
ΘΕΜΑ 2 

Θεωρούμε το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και έστω   ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = α⃗⃗   και ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = β⃗ .  Τα σημεία Ε και Ζ 

είναι τέτοια ώστε  AE⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
1

2
⋅ AΒ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    και   𝐴𝑍⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

3
∙ 𝐴𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

α) Να αποδείξετε ότι: ΕΖ⃗⃗ ⃗⃗ =
1

2
∙ α⃗⃗ +

1

3
∙ β⃗   και ΖΓ⃗⃗⃗⃗  = α⃗⃗ +

2

3
∙ β⃗ .                                     (Μονάδες 10) 

β) Να αποδείξετε ότι: ΖΓ⃗⃗⃗⃗ =2ΕΖ⃗⃗ ⃗⃗  .                                                                                       (Μονάδες 9) 

γ) Να δείξετε ότι τα σημεία Ζ, Ε και Γ είναι συνευθειακά.                                         (Μονάδες 6) 

 

 


